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A jászberényi nyílt levél.
Korytnicza augusztus 22.

(K,_cz.) Apponyi Albert gróf, a nem­
zeti párt vezére Szent István napján egy 
nyílt levelet küldött jászberényi választói 
hoz. melyben keserű panaszokban tör ki 
a Bánffy kormány ellen, mely a romlás 
útjára terelte a nemzetet végzetes politi­
kai irányával.

A nemes gróf kifakadása nem uj s a 
nemzet már megszokta, hogy úgy beszá­
moló beszédeiben, mint nyílt leveleiben 
erősen kikel a kormány ellen, mely sze 
rinte semmit sem tesz, semmit sem dol­
gozik, hanem ehelyett elfecsérli a nemzet 
szellemi és anyagi javait.

Jászberény város képviselője abban a 
meggyőződésben él, hogy a mostani kor­
mány mindent hatalmi érdekből cselekszik. 
Éppen azért minden egyes ténykedéseit 
szeretetlen bírálat alá veszi és világosan 
kimondja, hogy a Bánffy kormányzata a 
késő órák lomha alvasanak nehez álma. j

Apponyi Albert gróf nyílt levelének \ 
ez a passzusa azonban homlokegyenest, 
ellenkezik azon — ugyancsak ezen levél-j 
ben foglalt kijelentésével, hogy az utolso 
ülésszak eredményei a politikai helyzet 
alakulása tekintetében határozottan ked-j 
vezők, :

Az éles eszü politikus úgy látszik

distingvál. Határozottan elismeri a poliiikai 
helyzet javulását s mivel sokkal őszintébb, 
hogysem igaztalanná válnék, bevallja, hogy 
az országgyűlés sok üdvös dolgot ütött 
nyélbe az idei ülésszak folyamán, És 
éppen ezen korholásából, de másrészt el­
ismeréséből azt hámozzuk ki, hogy Apponyi 
Albert gróf nem is annyira a mai liberális 
kormánynak malleusa. hanem Bántty bá­
rónak, kit szeretne leszorítani arról a hely­
ről, melyen higgadt politikájával és ne ta­
gadjuk szerencséjével sok oly dolgot vitt. 
ki, melyről azelőtt csak álmában remény­
kedhetett a nemzet.

És Apponyi Albert gróf politikájának 
éppen ezen homályos éle sokat elvesz az
ő nyílt levelének értékéből, melynek egyéb-j 
iránt rhetorikai szépségeit nem tagadjuk, i 
A nemes gróf mindig szépen szól. írásai-j 
ból kicsendül az ő szép hangja. Hasonla- j 
lataival, képeivel, szónoki figuráival magá-! 
val ragadja a sziveket, ideig-óráig fogva | 
tartja az elméket, de ha felszabadulunk a 
varázs alól, melylyel megbüvöli lelkünket, 
azonnal látjuk, hogy a nemes gróf ideáliz- 
musért rajongó lelke nemcsak nem méltá­
nyolja politikai életünk eredményeit, ^ ha­
nem a Bánffy kormány működését végze­
tesnek tartja Magyarországra nézve.

És itt téved Apponyi Albert gróf. le­
veti, mert a Bánffy kormány nem szolgált 
rá az ócsárlásra, e kicsinyes bírálatra.

Rövid régiméje alatt sokat tett, tekinté­
lyünket a külföld előtt emelte. Elismerték 
ezt mindazok, kik nálunk megfordultak es 
ha szivünkre teszszük kezünket, kénytele­
nek vagyunk bevallani, hogy az a sokat 
ócsárolt Bánffy báró minden vonalon, le 
és fel egyiránt becsületet szerzett a ma­
gyarnak.

Mi szívesen elismerjük a nemzeti part 
vezerénnk érdemeit. Lángoló hazafiassága, 
önzetlen «otkilca>élete és lángelméje előtt 
meghajtjuicféjunket. Ideális lelke, bámula­
tos szónoki képessége, alkuvást nem is­
merő egyénisége mindnyájunk előtt isme­
retesek. Az ész és szív embere ő sok tu- 

I dással, nemes érzésekkel, melyeket a ha- 
i zaszeretet szentel meg. O a nemzet javát 
1 akarja, szabadságát védi, jogai mellett áll 
1 őrt bámulatos kitartással a hatalmi polczia 
j való jutás minden reménye nélkül.

Bámulatos szellemi erejével az ország 
í kormányzásának nagy munkájában csodá- 
1 kát művelhetne, de mivel önmaga bevallja, 
j hogy áthidalhatatlan örvény tátong közte 
és a kormány közt, egyhamar nem re­
mélhető, hogy eszméit megvalósíthassa.

És mivel a lángelméknek százszoi o- 
san jobban fáj az, ha nincs terük önma- 
gukat érv nyesiteni ne csodálkozzunk, ha 
a nemes gróf keserű panaszokban tői ki. 
Talán már ő is unja a meddő küzdelmet, 
a sikertelenséget és hovatovább arra a

A ,;I)ebreczeni Hírlap“ eredeti tárczája.
irta : Porcsalmy Gyula.

Érkövi Zoltánt az tette boldogtalanná, 
hogy igazán szeretett.

Szeretett szive hő szerelmével egy leányt. 
Völgy esi Jolánt.

Érkövi poéta ember volt, szellemes, lel­
kes buzgalmu fiatul ember, ki éveken át csak 
a közérdekért küzdött s csak a költészet mú­
zsájába volt szerelmes ; egyedüli gyönyöre a 
mások boldogulásának rcunkalása, láthatása 
s az irodalom művelése, az irodalmi termekek 
buvárlása volt. Lelke nem birt azzal a köny- 
nvü lobbanékonysággal, melylyel a poétákat 
vádolni szokták, bogy könnyen lelkesülnek, 
minden iránt pillanatnyira lobbanékonyak, de 
lelkesedésük tüzo csakhamar kialszik. I)e ha 
lelkesedett valami nemes eszméért, szépért es 
jóért: lelkesedésének tüze kiolthatlanul lo­
bogott. , . .....

Müveiben életet talált a szerelem költé­
szete ; átérezte. a mit irt ; de ő szerelmes nem 
volt soha addig, míg Jolánkáját meg nem 
ismerte. ..........

S hogy hidott lelkesülni ideáljáért! az 
életét adta volna oda érte. Mily elragadtatás­
sal beszélt a:, ő szellemességéről, karcsú, sza 
bálvos termőiéről, ragyogó fekete szemeiről, 
— mikben a paradicsom minden élve tükrö­
ződött vissza — fitos orocskájáról, gyenge ro- 
zsapiros arezocskt. járói, enerszájáról, picziny, 
kerek állacskájáról s yesztenyeszin türteirol . 
Az angyalok legszobbikét szokták így festeni.

Érkövi azt hitte, hogy kedvelt múzsáján 
: s kedvencz eszméin kívül másba nem lehet 
szerelmes sóba, 0 csak eszményeken s esz­
mékért küzdött, arra sohasem gondolt, hogy 
egyszer Ámor nyila őt is szivén tál alj a.

Véletlenül ismerkedett meg Jolankajaval, 
egyszeri találkozás elég volt arra, hogy soha 
el nem múló szerelemre lobbanjon iranta.

S ez az egyszeri, találkozás nagy tordu- 
latot idézett elő az Érkövi életében, mennyi 
édes órát teremtett az számára, midőn a sze­
relem előtte eddig ismeretlen vilagaba beve­
zette, de később mennyi gyötrelemnél!, pokoli 
kínnak okozója lön !

Talán a legigazabban a poéták tudnak 
szerelemmel szeretni, ők, kik az érzelmek or­
szágában élnek s bármennyire igyekszik is az 
élet prózaiasságra kiábrándítani őket, de az 
érzelem, a melyet bírnak, a melyről annyit 
énekelnek, örökké honol szivükben a maga 
tisztaságában, őszinteségében, mentve minden
mocsoktoh^ ka szivünk kereke boldogtalan­
ságra fordul: ők a legboldogtalanabbak is, 
mert érzelmeik állandósága megmarad s csak 
annyiban változik, hogy a boldogszerelem he­
lyett a boldogtalanság érzete ver gyökeret szi­
vükben kitéphetlenül. .

Amily ritka az igaz szerelem a mai ma­
teriális korban, épen oly ritka eset az is hogy 
az igaz szerelem megtalálja jutalmat . a varia 
várt boldogságot.

I»y történt ez Erkövivel is. . .
Mióta Jolánkáját megismerte, csodás át­

alakulás ment végbe lelkűidében, amit a sze- 
relem varázshatalma okozott. Nem vaise , 
nem irta halomszámra a kedveset magasztaló 
ábrándos tárezákat, mint a mivel a szerelmes

állapotban levő poétákat vádolni szokták. El­
lenkezőleg. 0 hallgatott, csak szerelmes volt.

1 elragadta — ideáljához - a gyönyör, elra- 
i o-adta kodvencz múzsájától.I8 s mikor boldogtalanná lett ? Akkor sem 
! ütötte buját, keserveit piaczra, nem irta árkus 
I számra a „panaszhangokat“ hanem túrt, ne- 
! mán szenvedett. Ne lássak az emberek hogy 
lő boldogtalan, no örvendjenek a kisielkuek, a 
kárörvendők az ő boldagtalansagan. Elég az 

! ha ő szivében érezte azt s mikor egyedül vala 
! átadta magát boldogtalansaga fajdalmának.

Múzsája ismét pihent. Lelkét buja, bá­
nata fogta el, mely megbénította.

Ez mondhatja, hogy igazan szeretett. Míg 
boldog volt, boldogságnak élt; s mikor me 
a boldogtalanság érzete dúlta keblet: akkor 
meg elmúlt szebb emlékeinek, banatanak szen-
teltÖ Nem volt képzelgő, rajongó ember, bar 
minden szépért, jóért, igazért lelkesedni tudott 
IS A mily nagy volt szerelmében, boldogsá­
gában a mint áttudta érezni annak tönseget, 
épen oly erős tudott lenni boldogtalunsa-
gáb8 Pedig minő nagy lelki kint kellett kiál­
lania midőn elvesztett boldogsága szép emle- 
k "nek ™ halma felett állt meg képzeleteben,
SS, elhagy«.--» i. « el'"»“«
pórt ólt minden gondolata. Meg most is tel 
tette, rajongott érte.

Midőn reá s boldog múltjára vissza gon- 
Anh : órákig töprengett e lelett, mindaddig ííg a kötelesség üres óráitól olszólitotta : vé­
gül egy sóhajjal áldozott emlékének.
8 — Volt, nincs . . . legyük el hervadt
szén emlékeink közé- ■ * , „ . .

Hat így manapság érdemes hűen, igazan
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meggyőződésre jut, hogy többet használ­
hat nemzetének a kibékülés, mint az op- 
poziczió poli tikijával.

Az engesztelődés politi­
kájával a nemes gróf az egész 
országot meghódítaná és ez­
zel végtelenül sokat hasz­
nálna nemzetének . . . .

A minszterelnök utazása. Bánfíy b. mi­
niszterelnök ma hétfőn aug. 23-án két heti 
üdülésre elutazott a fővárosból. Az obstrukció 
faradalmai a minisztei elnököt nem viselték 
ugyan meg s egészsége fényesen kiáltotta a 
parlamenti tcherpróbat ; azonban egy bizonyos 
minimális üdülési időre, kiváltképen a közelgő 
őszi politikai czampagne előtt, a miniszter- 
elnöknek is szüksége van. Bántí'y b. ennek a 
rövid időnek első napját Becsben fogja tölteni 
ahol Badenidr. miniszteterelnökkel, 
alighanem a ki egyezéei provizó­
rium ügyében, tárgyalni fog, és csak azután 
indul üdülő útjára, a melyet az alpesek közt 
tölt el, családjával együtt. Távollóte alatt a 
miniszterelnökség folyó ügyeit aug. 26-ig b. 
Dán i e 1 Ernő keresk. miniszter, innét túl 
pedig b. Fejórváry Géza honv. miniszter 
fogja intézni. A miniszterelnök szeptember 
4 én érkezik vissza.

Püspöki konferenczia. A jövö hónap má­
sodik felében Budapesten Vaszari Kolos bi- 
bornok érsek, herczegprimás elnöklete alatt 
püspöki konferenczia lesz a tanácskozás fő­
tárgyát a katkolikus autonómia ügye képezi. 
A herczegprimás a gyűlést augusztus végére 
tervezte, de az előreláthatólag még hosszú 
ideig tartó nagy meleg miatt czólszerübbnek 
találta a konferencziának szeptember végére 
való összehívását.

Az elintézett ügy.
A „Berliner Local-Anzeiger“ ismeretes 

interwiewja jogos szenzácziót és megütkö­
zést keltett egész Európában s napokon át 
tartó diszkusszió tárgya volt a sajtóban.

Érthető, hogy az az izgatott hangulat, 
mely a berlini újság közleménye miatt kelet­
kezett, az osztrák-magyar monarkiában s 
különösen Magyarországon keletkezet' foko­
zottabb mérvben, a sajtó kíméletlenül tárgyalta 
az esetet s valóban, az első fair halasa alatt 
magunk is alig bírtuk megőrizni higgadt­
ságunkat.

Az alább közölt hivatalos nyilatkozat a 
félreértéseket teljesen eloszlatja s a monarkia 
kormánya és Bulgária kormánya közötti vi­
szony teljesen visszanyerte normális jellegét.

A „magyar Távirati Iroda1' hivatalos 
közleménye így hangzik :

„Sztojlov bolgár fejedelmi minszterelnök 
ur megbízásából ma Szirmatsev dr. bécsi bol­
gár ügyvivő ur megjelent Becsben a császári 
és királyi külügyminisztériumnál és a hozzá 
Szófiából érkezeit utasítások alapján azt a 
formális kijelentést tette, hogy Sztojlov urnák 
a berlini „Lokalamzeiger“ ben f. évi Julius 
31-én megjelent, a nevezett lap kóburgi 
mdósitójával folytatott beszélgetését lénye­
gesen elterült ve reprodukálták. Sértő szándék 
Ausztria-Magyarország és a legfelsőbb (királyi 
ház ellen teljesen távol volt a borgár miniszter- 
elnöktől, és ő azért a kérdéses közlemény, 
mint nézeteinek egyáltalában meg nem felelő 
felett csak élénken sajnálkozható. E nyilat­
kozat késedelmes megtételének okául bolgár 
részről Sztojlov miniszterelnök urnák Szófiá­
ból való távollétét és a hiányos és elkésett 
informáczió okozta félreértéseket hozták fel, 
a melyek, tekintettel az eset fontosságára és 
kényes természetére, arra kényszemették a 
bolgár minszterelnököt, hogy a kérdés rende 
zését Szófióba való visszatéréséig halasz- 
sza el.

A jelen hivatalos nyilatkozat következté 
ben, a 'mely a cs. és kir. kormány által 
felállított követelésnek eleget tesz, a fennebb 
említett közlemény előidézte inczidens elin- 
tózettnek tekinthető.

A „Wiener Abendpost“ a Sztojlov-ügy- 
ben kommünikét közöl, a mely megegyezik a

1897. augusztus 23

Magyar Távirati Iroda e tárgyban kiadott 
jelentésével.

Reméljük, hogy ezzel mindenféle kom­
mentárnak vége szakad s a kedélyeken úrrá 
lett izgalom és harag elosillapul

Ez a nyilatkozat a szenzácziós ügy tel­
jes befejezést jelenti.

Polgármesterek értekezlete.
— Saját tudósítónktól. — 

Máramaros-Sziget, augusztus 21. 
ITetvenhárom magyar város küldötte el 

polgármesterét és főtisztviselőit arra az érte­
kezletre, amelyet dr. P a p p Tibor polgármes­
ter augusztus hónap 23 és 24. napjaira 'hivott 
össze Máramaros-Szigetre. Az értekezlet első 
sorban a városi közigazgatas reformjának kér­
déseivel. azután pedig a városi tisztviselők 
Helyzetének megvitatásával foglalkozik

Most, hogy a belügyminisztériumban el­
készült a városok közigazgatásának reformjá­
ról szóló törvényjavaslat, kétségtelenül első 
sorban a maramaros szigeti értekezlet .hivatott 
arra, hogy elmondja a javaslatról véleményét. 
Azok, akik a városi közigazgatás ólén állanak, 
gyakorlati érzékükkel észre lógják venni a 
törvényjavaslat esetleges hiányait és fogyat­
kozásait, másrészt pedig ennek az értekezlet­
nek a tekintélye javára fog válni a törvény- 
javaslat ama kontemplált intézkedéseinek, a 
melyeket a városi közigazgatás vezér-férfiat 
helyesnek és törvényerőre emelendőnek fog­
nak jelenteni.

A közigazgatás reformját illetőleg az ér­
tekezlet első sorban a következő kérdésekkel 
fog foglalkozni :

1. Rendezett tanácsú városoknak törvény­
hatósági joggal felruházott városokká való át­
alakítása és viszont.

2. Nagyközségeknek városokká való át­
alakítása és viszont.

3. A képviselő testületek alakulása és 
hatásköre.

4. A polgármesteri állás viszonya a kép­
viselő-testülethez.

szeretni ? Nem, megy akik oly igazán szeret­
nek azoknak osztály részük a boldogta­
lanság . .

Legalább a legtöbb esetben ez a ju­
talmuk . . .

Hány költő kelne ki hirtelen sírjából, ha 
ott a Mindenható kéz megütné jobbjával sir- 
halmokat: keljenek fel örökös álmokból életre 
kik boldogtalanok voltak . . .

az életnek egy csöpp mézét előbb Ér- 
kővi is élvezte ; a kaján sors előbb meg Ízlel­
ted az éle” édességeit, hogy a keserűségek ize 
annál fanyarabb Jegyen.

így történt Érkövivel is.
U előbb boldog volt, mert szerelme vi­

szonzásra talált; nem is volt köztük semmi 
gát, mi manapság a szerelmeseket szétválasztja 
s nem sokára az öngyilkosság fegyverét adja 
kezükbe : sem rang, sem vagyon, sem szüle : 
ellenszegülés . . .

S még sem lehettek egymáséi !
A mily egyszerű, de megszokott, elterjedt 

okon múlt boldogságuk !
A világ, a világ ! vagyis inkább a kis 

városi pletyka; ez választotta el őket, amire 
Erkövi azelőtt a legkevesebbet ügyelt. Nem 
tudta, hogy olyan “méreghozó fulánkja van, 
— mely képes a legnagyobb boldogságot is 
megölni.

A kisvárosi életben a pletyka nagyhata­
lom ; felemel, de súlyt is s a legtöbb esetben 
úgy súlyt, hogy az áldozat a kapott súlyos 
sebből sohasem épül ki. Ez intézi itt az em­
berek sorsát: jövőjét, a legtöbb esetben bol 
dogtalanságát. Feldúlja csaladok békéjét, fel a

mellett rágják a magány becsületet ... No 
ezek árgus szemekkel csakhamar észreveszik, 
hogy két fiatal „érdeklődik“ egymás iránt, — 
sőt már szerelmesek is egymásba.

A józanabb (kit, nagyon kicsiny) elem 
örvend ennek egy pár lesz belőlük, de a 
pletyka fertőjében élők, kiknek szivében az 
irigység állandó tanyát ütött s a mások bol-

hon vénül meg az alig 20 éves leány) de 
meg egy ilyen szép leány (ba nem szemében 
beszélnek felőle akkor meg rut, vagy csak kö­
zönséges) hogyan mehet egy olyan csúf, vén 
emberhez (megjegyzendő, az ifjú legszebb ifjú 
korában van ; a megszólóknak bizony öcscse) 
hiszen lump az korhely, kártyás, (nb. szeszes 
italt sohasem iszik ; a kártyát meg fairből is-

dogtalansaga a legszebb látványuk : megirigy- j meri) s hozzá még nem is szellemes (az ifjú- 
lik°azt, mi náluk hiányzott s hiányzik, hogy jvai szemben meg kinyilvánítják, hogy csak
■ “ , 1 1 1 . ..................^ 1__ 1* II_.11 4- II1 „ r—t 11 n» 1 z-1 ti I r. n 1 I /I v-v-1 zx n Ír n un ti y, n 4 n 1 n ll n I r 1 A I VY1 Q CT fi u £1 T I L,imé boldogok is vannak körültök s megindul 
az ártatlan szerelmesek ellen a hajsza kávés 
tracsokon, zsurokon.

a becsületragóknak két veszedelmes 
faja van : az egyik a vónleanyok a másik a 
vónasszonyok csoportja. A bajszát rendesen a 
vén leányok kezdik, kiket dühösit elhervadt 
pártájuk, mit szárazon is kell viselniük. Ezek 
szivébe minden fölöttük elmúlt tavasz egy-egy 
jó adag irigységet hagyott vissza, utóvógre 
nem fér keblükben : ki kell önteni azok ellen 
kik merészelnek ifjan egymást szeretni s bol­
dognak is lenni.

Az attakot végzik a vónasszonyok, ezek 
a szigorú erkölcsbirák, kiket hosszú életük 
tapasztalata jogosít fel a mások ügyeibe való 
avatkozásra, de akik önmagukkal szemben se­
voltak szigorúak.

a becsület rágásban teljesen megegyeznek 
a vényleányokkal, mindent tudnak, csak azt 
nem akarják tudni, hogy ő tőlük már eltelt 
az idő.

Nohát kérem a házasságok ma csak nagy 
ritkán köttetnek az égben mert az előbb 
elsorolt individiumok intézik a szerelmesek

békés társadalom nyugalmát. sorsát.
Ezek a bűnösök, erkölcsőrök, minden Élőbb is a leányt veszik elő. 

rossz előidézésében tényezők Ritkán férfiak, de — Mit gondol aranyosom, lelkem ? hogy 
leginkább dologkerülő, hiányos műveltségű, mehet még maga férjhez, hiszen oly fiatal (a
kevés erkölcsi érzékkel bíró nők, kik a kávé-háta megélt pedig meszóíják, hogy már ott- í hanem otthon ! milyen paczuha, rendetlen

szellemes körében találják jól magokat ( S 
aztán még találkoznak is együtt ? Tudja-e mit 
beszél a világ (ez a világ csak ők) arról a fér­
firól s viszonyokról.

S itt súgnak fülébe olyan, általuk kigon­
dolt mende mondákat, hogy a szegény ártatlan 
leány majd elájul szégyenletében s kétségbe­
esik azoktól a frivol dolgoktól, melyeket hall, 
melyeket nők nem vehetnek ajkukra gyalá­
zat nélkül s tisztestéges nő ha meghallotta 
is — eltagadja, — hogy valaha hallotta 
volna.

így megy ez napról-napra, újabb „fairek"• 
kel bővítve mik szerintük közszájon fo­
rognak.(?)

Majd meg előveszik a férfit.
— Kedves lelkem uramöcsóm ! — vagy

t. uram ! — hogy veheti el azt a leányt: sem 
nem szép, sem nem gazdag. Hiszen nem ilyet 
érdemel ön, ki egy derék, jóravaló, csinos, 
szellemes férfi, mindnyájunk kedvencze. Ha 
tudná, hogy az a leány minő kaczór teremtés, 
száz viszonya is volt! (s példákat tudnak ci­
tálni az ártatlan leány „viszonyaira“) ; leg­
alább csak gazdasszony lenne, de a főzőkana­
lat s konyhát hírből sem ismeri, egyéb házi 
dolgokra is rest (pedig jó gazdasszony válnék 
belőle !) a mellett ne csak akkor nézze meg, 
mikor az utczán jár, bálban vagy vizitben van.

:
h
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5. A városi képviselők választásának 
kérdése.

6. Tisztán az állam érdekében végzett 
közigazgatási funkczióknak állami tisztviselők 
által leendő teljesítése.

6 A városi rendészet államosítása.
8. A díjtalan tisztviselők alkalmazásának 

kérdése s más egyéb fölmerülendő kérdések 
tárgyalása.

Amint e tervezetből kitetszik,?laz értekez­
letnek korántsem az lesz a czólja, minta moz­
galom megindultakor hireszteltók, hogy állást 
foglaljon az ismeretes Fascho -Moys féle tör­
vényjavaslattal szemben, hanem sokkal inkább 
az hogy megvilágítsa a fontosságát azoknak 
a kérdéseknek, amely kérdéseket ^leginkább a 
közigazgatás gyakorlati férfiai ismernek s a 
melyek a törvényjavaslat szerkesztőjének fi 
gyeimét részben elkerültek.

A közigazgatás reformjának kérdésén kí­
vül a városi tisztviselők nagyon is elhanya­
golt helyzetének javításával is foglalkozik az 
értekezlet

A tervezet szerint első sorban a követ­
kező kérdések fognak tárgyalás alá kerülni:

1 A városi tisztviselők országos egyesü­
letének megalakítása, az alapszabályok kör 
vonalozása s az alakuló gyűlés, vagy esetleg 
egy országos kongresszus előkészítése.

2. A városi tisztviselők fizetési viszonyai­
nak kérdése, fizetési osztályok felállítása és 
a (minimális fizetés megállapításának kiesz­
közlése.

3. A városi tisztviselőknek a megyéhez és 
ennek tisztviselőihez való viszonya.

4. ii városi tisztviselők nyugdijának 
kérdése.

Természetesen a a tervezetben fölemlített 
kérdéseken kívül egyéb indítványok is kerül 
nek tárgyalásra, amenyiben a városi közigaz­
gatás reformjának és a városi tisztviselők 
helyzetének javításával összefüggnek.

Országos nyomdászkongressus 
Debreczenben.

— Saját tndóaitóinktbl. —

Debreczen, 1897. aug. 23.
A jubileumi ünnepély.

A komoly munkát, melyet a kongressusi 
tagok Debrecsenben végeztek szombaton este 
egy fényesen sikerült jubileumi ünnepély vál­
totta fel. A Margit fürdő díszes termében ün­
nepelték meg a debreczeni nyomdászok önkép­
zőkörük fennállásának 25 éves .évfordulóját 
egy hangversennyel, melyben az Ébredés dal­
kör is közreműködött.

A Margit fürdő díszterme szorongásig 
megtelt igen szép közönséggel, a melynek so­
rában láttuk: Komlóssy Arthur főjegyző, pol­
gármester helyettest, B u 1 y o v s z k y Jó- 
zsel nagyváradi polgármestert, R o n e s í k 
Lajos tanácsost, Vég h Gyula tb. főkapi­
tányt.

Az ünnepélyt Kiss Béla zenekara a , Rá 
kóczy indulóval nyitotta meg, azután az Ebre 
dós dalkör a Hymnuszt énekelte el a melynek 
szép előadását a közönség zajos tapsviharral 
jutalmazta.

Heller f József az egyesület elnöke al­
kalmi beszédét tartotta meg a közönség figyel­
mes érdeklődése mellett. Kiterjeszkedett az 
egyesület humánnus működésére, a mely ne 
gyedszazad óta teljesíti nemes ([feladatát. Az­
után köszönetét mondott mindazoknak, akik­
nek jóindulatát az egyesület valaha vagy ezen 
az ünnepélyen kiérdemelhette. Azzal végezte 
bes/édót: Éljen a haza éljen Debreczen nemes 
közönsége, éljenek a nyomdászok,

A felhangzott lelkes taps után ismét, az 
Ébredés dalkör adta elő Them Károly tói - 
„Dalünnepen“ czimü dalát meglepő preczizi- 
tással.

Kiemelkedő pontja volt a műsornak K o 
ív á c s y Kálmán alkalmi ódája. A gondo- 
: latgazdag szép költeményt kutassal adta elő 
I s a közönség viharos tapssal jutalmazta a 
! szerzőt.
i A gyönyörű ódának három legremekebb vers 
j szaka az első kettő és az utolsó igy hangzik :

Annyi század, ezred sírján 
Ilyen is lett a világon,
Midőn már az ólombetű 
Hódit hegy-, völgy-, rónaságon,
Zugó folyón, mély tengeren,
Kunyhóban és palotába' —
Ott csattogva, mint a tavasz 
Édesajku csalogánya . . .

Az a piczi ólombetű,
Mely magában semmi, semmi ;
De hadsereg — nagy hatalom,
Mihelyt elkezd sorakozni . . .
S egyszerre csak táborba száll. ..
S papirmezőn indul . . . szárnyal — 
Eszmehintő, hirsugárző,
Istenadta röpke szárny-nyál , . .

... Ne bántson, hogy nevetek'
A történet nem írja fel —
Fönnmaradtok rnilljó könyvben,
A mely elmét, szivet emel . . .
Milljó könyvben, ujságlapon 
Száltok . . . éltek mindörökre 1 
A mig lesz egy árva sugár,
Mely lotiiz az öreg Földre !

Ismét az Ébredés dalkör jelent meg a 
színpadon és Lányi Ernőnek „Reszket a bo­
kor“ czimü dalával szerzett nagy élvezetet a 
közönségnek, amely mindaddig nem hagyta 
abba a zajos tapsot, mig a dalkör újból el 
nem énekelte a szép dalt. A műsor következő 
száma népdalok voltak, amelyeket Hajnal 
Sándor adott ölő Göndöes István zongora 
kísérete mellett nagy hatással.

E számért dicséret és elismerés illeti úgy 
Hajnalt, kinek csengő, szép hangja van, mint 
Göndöes Istvánt ki S c h m i d t S. zou- 
goragyáros által díjmentesen rendelkezésre bo- 
csájtott kitűnő zongorán remek kíséretet nyúj­
tott Haj n a 1 énekéhez.

A műsor utolsó száma is az Ébredés dal­
körnek jutott, amely ezzel is tanúbizonyságát 
szolgáltatta, hogy méltó a minden alkalommal 
felhangzó taps és éljenekben megnyilatkozó 
elismerésre.

A jubileumi ünnepély programmja ezzel 
véget ért. a megjelentek elismeréssel és di­
csérettel adóztak, úgy a buzgó^ rondezőbizott- 
ságnak, mint a szereplőknek. Közös igyekezet­
tel teremtették meg a szép ünnepélyt, amely-

(pedig az ifjú jól tudja, hogy otthon egysze­
rűen, de csinosan jár) s milyen divatbáb ! in­
kább öltözködik mint eszik, festi magát, csak 
tanczolni szeret, a fiatal emberek után rep- 
des stb. stb.

Szóval a szegény leány a sárga földig le 
van szólva.

Akad ifjú, a ki eltántorodik ; do az ön­
érzetes ifjú mosolyog egyet a vádakon s el­
veszti a füle mellett s kerüli a jó tanács­
adókat.“

Nem igy a leány. Mindent, amit mon­
danak, igaznak vesz. Hiúsága s gyengesége 
erőt vesznek még szerelmén is s kész azt meg­
tagadni s a híven szerető szivet eldobni ma­
gától. — Nagyon ritka hölgy, ki nem igy tesz.

Az Érkövi folsivkája is a gyönge, hiszé­
keny nőkhöz tartozott í bár másként ismerte 
is ifját, mégis hitt a rágalmazóknak, hjah, a 
világ ! Sokkal gyöngébb volt, mintsem sze­
relme mellett megtudott volna erősen állani.

Nem igy Érkövi. Ó felül tudott emel­
kedni az hitvány pletyka hasugságain jóllehet 
féltékeny szerelmes volt.

A titokban folyt sugdosásoknak — az 
ügyesen szőtt pletykáknak meg lett az ered 
menye; a botrányéhes, a pietykafertőjóben 
élő publikumnak meg volt a gyönyörűsége 
Érkövi minden védekezése daczára is, szétvál­
tak a szerelmesek. * ^

Érkövi megundorodva ezektől az emberi 
erkölcsi hiénákról, odahagyta városát, s szerte 
bolyongott az országban feledést, szórakozást 
keresve.

Egyik sem akar megjönni.
Szerelme s az ennek elveszte feletti bá­

nat sokkal erősebb volt szivében, mintsem fe­
ledést sirakozást remélhetett volna.

Oda menekült tehát, ahol minden bol­

dogtalan szív enyhülést remél találni, telke 
reste a természeti szépségeket, a fenyvesek 
őrizete magas hegyeket, a melyek közt a he­
gyek tövében fekvő fürdőhelyen pezsgő élet
folyt., ,

Érkövi kerülte a vendegeket, kik csak 
távolról láthatók ; körükben ritkán s csak vé­
letlenül fordult meg s akkor sem szólt hozzá­
juk, nem tekintetű rájuk. El is neveztek vad 
idegenének, etcentnalis embernek, embergyü- 
lölőnek.

Később, midőn egyre oorus arczat, me­
lyen mindig a bánat ült, megszokták, rájöttek, 
hocry mély bánata lehet. Tisztelték buját, ba 
nafát s nem háborgatták, nem zavarták ; csak 
részvételei voltak iránta : miért lehet oly halá­
lon is oly bir ? „ . ^ , .. . . .Ama bál volt a fürdőben. Rrkovi ekkor 
sem volt a mulatók közt, az épület túlsó ré­
szének verandájára könyökölve bámult a csil­
lagos égbe, nézte a csillagok ragyogását s fu­
tását, de lelke a messze távolban kalandozott 
5 nála, ki már talán el is feledte őt, bizonyara
imádói közt jól mulat. .

Gondolataival annyira el volt foglalva 
hogy észre sem vette, hogy rajta kívül más 
is van a folyosón.

pjcryszer a közeli oszlop mellől egy mely 
óhajt hall ; oda tekintett. A látvány meglepte 
s megdöbbentette s megdöbbentette. Egy nó 
állt ott, a párkányra támaszkodva, termeszote 
olyan, mint az ő jolánkajáe ■ • •

Mozgolódására a hölgy is feleje fordult. 
A mint a fenyőfák mögül elé bukkanó sapadt 
hold megvilagitá arczát: az ifjú önkény tel e- 
nül egy lépést tett feléje : _

— Jolánka ! - sóhajta.
A hölgy szintén meg volt lepődve.
— Igen, az vagyok - válaszoló — a ön

itt Zoltán !

Erre Érkövi kitörő örömmel rohant fe-

— Jolánkám, te itt; hát nem taszítottál 
el magadtól, felkeresték, hogy megszabadíts 
bánatomból — badara gyors egymásutánban.

A hölgy egy éles sikoltással egy lépést 
hátrált.

— Ki ön ? — kiáltó ? s honnan ismer 
engem ?

Az idegen, erélyes hangú szavakra Er- 
kövi hirtelen megállt, mintha odaczövokel-
ték volna. ,

Zavartalan volt önmagával.
— Uram. ön félre ismert engem s ón 

is önt ... . Én nem az a hölgy vagyok, aki 
nek gondol.

Érkövi csak most kezdett magahoz term 
8 jobban szemügyre vette a nőt.

— Hát valóban nem ő az — mondá le- 
verten, fólhalkan — pedig a termete, szép 
arcza, akár csak az övé . . . ,,,,,,

Boldogsága egébe veit jutni s abból hir­
telen leesett. _

Kevés vártáivá a hölgy ismetelte :
— Ön félre ismert engem 3 ón is önt, 

mivel keresztnevünk ugyanaz, mint a ki t . . .
Itt elhallgatott, a keserűség elfolytolta 

szavait; de azért az ifjú megerzette, hisz 
mindketten egy gondolaton voltak, egy
crondoltak. Oda rohant a hölgyhöz s forroke- 
zeivel annak jobbját megragadva tordele :

.— Igaza van, úgy van, úgy hívtak ot, 
Jolánkának . . . . S kegyed is boldogtalan ?

A hölgy fejével bólintott.
— Úgy látszik, életsorsunk közös. En 

egy ideált voszitettem, úgy látszik, hogy ön 
is — válaszoló.

az ifjú némán intett igent s bemutata 
magái, mit a hölgy is viszonzott e rendkívüli 
helyen s helyzetben is
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nek emléke feledhotlen lesz a nyomdászegylet
tagjai előtt. , , *Az ünnepélyen jelenvoltak ezután a t - 
bér asztalnál foglaltak helyet s csak a kedé­
lyes vacsora után vette kezdetet a tanczviDa 
lom A terem egészen megtelt szép fiatal asz^ 
szonyok- és leányokkal. Kiss Béla zenekarával 
rázendítette a talp alá valót s tanczba kezdtek 
a párok. Az első négyest nyolczvan par tan-

A tánczvigalom belenyúlt rózsaujju haj­
nalba. A következőkben sikerült tudósítónk­
nak összeállítani a megjelent hölgyek nev-
fc0r‘lt Asszonyok: Balogh Mihályné, Barna 
Jánosné, Erdélyi Ferenczné, Etirenfeld Zsig­
mondit, Erdős Béláné, Farkas Agostonne, 
Gvoszmann Ernilne Gebancz Eerenczne, Holt­
mann Sándorné, Huszt Józsefné, Heller, Ka- 
rolyné, Horovitz Zsigmondné, Hopp Istvanne, 
özv Halász Imrénó, Jancsó Lajosné, Jancsik 
Henrikné, Kanizsay Endréné, Konrád Jozsetne, 
Ktss Józsefné, Kurucz Béláné, Kazla Jazsetne, 
Küllős Jánosné, Miskey Béláné (Budapest), 
Molnár Károlyné, Molnár Istvánná, Nagy ban 
gorné, Ormós Andrásné, Szabó Gyuláné, özv. 
Szarka Sándorné. Szabó Károlyné, G- Szabó 
Kálmánná, Szabó Józsefné, özv. Sarközy lm* 
róné, Széli Sándorné, Szabó Istvanne, Stadler 
Miklósnó (M.-Sziget), Simon Józsefné, Schwartz 
Edéné, Takács Sándorné, Thamnsoczky 
Györgynó, Wohl Istvánná, Vesszősi Józsefné, 
Weidner Kálmánné, Végh L'tjosné, Zaka La 
josné (Budapest")

Leányok : Baczoni Erzsiké, Barna Zsu­
zsika Csermák Mariska, Dávid Zsuzsika, Er­
délyi Mariska, Hozabetz Matild, Juridesz Paula 
Jancsó Mariska, Kiss Juliska, Kovács Mariska 
Klein Mariska, Kosa Róza, Küliős Zsuzsika, 
Kazla Ilon, Molnár Amália (Arad), Menczel 
Pepi, Menczel Vilms, Molnár nőverek, Nagy 
Róza és Mariska, Ormós Esztike. Ormós .Ju­
liska, Pásztor Emma, Szabó Ida, Szarka Esz­
tike, Saáry Irma, Sarközy Margit, Szabő Er­
zsiké és Annuska, Soltész Eszter, Tömöry Ju­
liska, Thamasóczky Jlona, Vesszősi Annuska.

A Kongresszus befejezése
Folyó hó 22-ón, tegnap délelőtt 9 óra­

kor a városháza nagytermében 1 örök be- 
rencz kongresszusi elnök elnöklete alatt foly­
tatták a kongresszust. ,

Miután szombaton az ügykezelési es via- 
tikum szabályzatot hosszas vita után a leg 
több módosítás mellőzésével befejezték, a na­
pirend többi pontjait kezdték tárgyalni.

így a soproni, győri és szombathelyi nyom­
dászok azon indítványai felett indult meg a 
vita hogy

a. ) Hatalmaziassók fel az egylet köz- 
ponti választmánya a szükséges lépések meg 
tételére, hogy a pozsonyi egylet az országos 
egylethez csatoltassék.

b. ) Utasittassék a pozsonyi egylet utas­
segély szabályzatának az országos egylet utas- 
segély szabályai szerint való átdolgozására.

Továbbá tárgyalták meg a pécsi kerület 
azon indítványát, hogy miként lehetne a rok­
kantak helyzetén javítani.

Délután a napirend letárgyaltatvan a 
kongresszus befejezést nyert s a küldöttek, va­
lamint az Ébredés dalkör tagjai eloszlottak 
esteli és ma reggeli vonatokkal vissza lakó 
helyeikre.

I Ezzel a nyomdászkongresszus es az ez­
zel kapcsolatosan rendezett ünnepségek befe­
jezést nyertek.

napi hírek.
Debreczen, aug. 23. 

Idöjóslás.
A központi meteorológiai intézetne: Debreczenhe 

küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várhaté :

— Augusztus 23. —
Meleg. — Száraz.

Oh nagysád — mondá az ifjú most már 
egész bizalmasan — én boldogtalan . . . na­
gyon boldogtalan vagyok. Szerettem egy le­
ányt és elszólták tőlem. Épen olyan szép, 
olyan angyal volt, mint kegyed . . .

A hölgy keserűen mosolygott.
— Az ón szerelmi történetem ugyanaz, 

csakhogy a csábitó szirén magának tartotta 
meg ifjamat nagy vagymával vonta ma­
gához .

Az ifjú mély részvéttel szólt, mely rész­
vét ót is illethette.

— Sorsunk közös, tehát barátok lehe­
tünk . . .

A hölgy minden tartózkodás nélkül ke­
zel nvujtott.

Tánczolók jöttek a terem felől ; hüselni 
akartak. — a két szerelmében csalódott uj 
„barát“ elfoglalta előbbeni helyét.

A barátságtól a szerelemig egy, a házas­
ságig pedig két lépés van.

A két boldogtalan lélek előbb részvétet 
^érzett egymás iránt, mikor napról-napra való 
‘találkozásuk alkalmával apróra elbeszélték 
boldogtalan szerelmük történetét; a részvétből 
Kölcsönös becsülés, majd frigy lön . . ;

A fő szezon utóján már mint uj házasok­
kal találkoztam velük . . .

Látszólag megelégedettek ; de én úgy 
láttam, hogy első szerelmük emléke ott ól, ott 
ül borús homlokukon ; kölcsönösen becsülik 
egymást, ha szerelmet nem éreznek is ogy 
más iránt.

Sze.elmük szivük mélyén van elhantolva 
a mint azt első szerelmük tárgya behan- 
tolta volt.

Engem meg ez utóbbi találkozás óta 
mindig ez a gondolat foglalkoztat:

— Vajon szerelem nélkül lehetnek-e 
boldogok ?

- - Tanácsülés. Debreczen sz. kir. város 
tanácsa ma délelőtt 10 órakor a városháza 
nagy termében tanácsülést tartott, a melyen 
már S i m o n f f y Imr kir. tan. polgármes­
ter elnökölt, ki ma reggel foglalta el hivata­
lát. A tanácsülés eredményéről hírrovatunkban 
számolunk be.

— Személyi hir. Kiss Áron ev. ref. 
püspök ma délben hazaérkezett teljes jó erőben 
és egészséggel a nyíregyházai sóstó fürdőből.

— Kik pályáztak a ref. orgonista állásra ?
A debreczeni ev. ref. orgonista kántori állás 
iránt, mint az előre sejthető volt, szélésebb 
körben nyivánult az érdeklődés. A pályázati 
határidő leteltéig (aug. 18.) a következők ad 
ták be kérvényeiket : Persenszky Károly, sze­
rencsi tanító, Nagy András n.-szalontai org 
k. Czirják Gyula kunhegyes! org. k. Nánai 
Szűcs Ferenez mturi, Veres Vilmos téglás! 
org.-kánt. Nagy Sándor makói org. k. Szó- 
tyori Nagy Károly bpesti énekvezór 
org. hangversenyező, és kép. rendes tanai 
Tóth István dömsödi org. kántor, Egyedi Sán 
dór szegedi org. kántor, Beke Antal h.-böször 
ményi orgonista s gymm. énektanár, Tóth 
Lajos b.-szoboszlói orgonistakántor, Kovács 
Mihály debreczeni hely. org. kántor. E 12 
pályázó között versenyorgonázás és éneklés 
lesz f. hó 25-én reggel 8.órakor a kistemplom 
ban ; s ennek alapján ejtik meg az egyházta 
náesban a kántorválasztást. Beke Antal 
tegnap orgonázott a Kossuth utczai templom 
ban. Mint éresülünk a ref. hívek óriási több­
sége Szotyori Nagy Károly utód 
jául hasonnevű szép tehetségű fiát óhajtjr 
megnyerni.

— A nagyváradi polgámester Debreczen 
ben. Dr. Bulyovszky József Nagyvárad 
ifjú polgármestere ifj R i m 1 e r Károly Nagy­
váradi rendőrfőkapitány kisóretóben szombaton 
érkezett varosunkba. — Közvilágításunk ügye 
iránti érdeklődés vezette körünkbe a polgár- 
mestert, a ki megérkezése után azonnal átnézte 
mérnöki hivatalunkban az összes vidéki váro­
soktól érkezett s igen becses adatokat tartal­
mazó válaszokat a közvilágítás allapota tár­
gyában. Azután a gázgyár telepre hajtatott ki

K o m 1 ó s s y Arthur főjegyző Végh Gyula 
tb. rendőrkapitány társasagában a hol Anto- 
ovics Gyula gázgyári igazgató előzékenyen 

fogadta a társaságot s a berendezéseket, fel­
szereléseket bemutatta a nagyváradi polgár- 
mesternek. ki megjegyezte, hogy a mi gázgyá­
runk terjedelmesebb, berendezése nagyobb, mint 
a nagyváradinak. Ők szerződésileg még 7 évig 
vannak lekötve az angoltársulattal szemben 
és épen most vannak azon a ponton, hogy a 
felmondást a társulattal közlik. Bulyovszky 
polgármester meghívta Antolovics gáz­
gyári igazgatónkat, ki úgy is a Félix fürdőben 
fog időzni, látogatótóba s tréfásan megjegyzé 
n^ki : „A szegény Váradnak sok­
kal előnyösebb feltételeket — 
nyújtson, mint a gazdag Debre­
czen n e k.“ — Azután megtekintatette még 
a polgármester a városi majorsági udvarban 
levő városi fogatokat és kocsi lovakat, majd 
az uj zsidó templomot, a hol Reichmann 
hitközségi elnök fogadta. — ifj R i m 1 e r Ká­
roly főkapitány pedig a vágóhidat tekintette 
meg, a mi rendkívül megtetszett neki különö­
sen pedig a jégkamara, amelynek lótesitósót 
is javasolja majd. a főkapitány aztán szomba­
ton a Bikában levő orfeum- társaság előadását 
nézte végig, a czóldól, hogy Angelotti igazga­
tót télire szerződtessék a Rázsabokorba, a me­
lyet a város 75 ezer írtért vett meg. Rimler 
azt akarta látni, hogz milyen eredményt ért 
el Debreczen a magyarnyelvű orfeummal. Ez 
azonban mint értesülünk nem vezetett ered­
ményre mert semRimlernek sem pe­
dig a polgármestenek, az úgy nevezett Tarta- 
koff társaság kivételével, egyetlen szám sem 
nyerte meg tetszésüket. — Rósztvett a nagy­
váradi polgármester — mim lapunk más he­
lyén megírjuk a nyomdászjubileumi ünnepsé­
gen tegnap délelőtt látogatást tett Simon- 
ffy Imre kir. tan. polgármesternél és Boczkó 
Sámuel rendőrfőkapitánynál s Rimler kí­
séretében tegnap délután hagyta el váro­
sunkat. , , ,

— Lajos napja Dabreczenben. a debre- 
czeni első magyar asztaltársaság, melynek 
egyik czelja a hazafias irányban való műkö­
dés múltjához híven ez évben is megünnepli 
néhai nagyhazánkfia Kossuth Lajos 
nevenapjánakSemlékét, mely tarsas vacsorával
egybeötve f. ó. augusztus 27-ón Németh And­
rás piacz-utczai „Debreczen“ czimü vendéglő­
jében fog megtartatni. ,,

— Debreczeniek Moszkvában. Szerdán es,e 
6 órakor, szerencsésen megérkeztek a debre­
czeniek, dr. Bruckner Ernő és neje, Tóth Béla 
és Ferenczy tanár Moszkvában, a hol óriási az 
idegenek száma most. a kétezer kongresszust 
tag közül csak 2500 kapott belépő jegyet a 
csütörtökön, déli 1 órakor tartott megnyitási 
ünnepélyre, melyen a congressus védnöke Ser­
gius Alexandro witch nagyherezeg is 
jelen volt. Örömmel értesülünk, hogy a deb­
reczeniek mindnyájan kaptak belépő jegyet a
nagy ünnepségre.

— Presbyteri közgyűlés. Az ev. ref. egy 
ház p-esbvteriuma tegnap délelőtt 10 óta °r 
Né met by Lajos lelkész 68 fe z 1 D a..y 
Gyula orsz. kópv. elnöklete alatt ulest tartott, 
a melyen bejelentették elsősorban 
László és Ménes András presbyterek^ el­
hunytét, a kiknek helyeit a szeptember o-ere 
kitűzött kántorválasztó közgyűlésén fogj a K ae 
tölteni. Az egyházkerületi egyházi tojegy 1 
állásra elrendelt újabb szavazás folytan » 
Presbyterium a maga tíz szavazatai ismetelten 
Dicsői) Józsefre adta. — , Bemutattak a 
ev. ref. orgonista kántori állásra pályázó - 
egyén kérvényeit s Mitrovic 8 Hyula 
állványára a kiküldött bizottságra bíztak, aogy 
a próbaorgonázás hol tartassák meg. Az u 
bekövetkezendő presbyterválasztasok napja 
deczernber 27. és 28. napjaira tűztek 1 , ,,
rendelték a választanra jogosítottak összeírás ■ 
A lisztába felvétetnek mindazon egy E
kik múlt óv, adójukat f. é. nov.27-ig kifizetik 
A legérdekesebb tárgya a kbzgyulesneK 
közgyűlésnek a főiskolai gazdasági ^
azon megküldött végzése volt, mt‘ L», j..i(. 
felszólítja a preabyteriumot, hogy a «1«■ ‘ 
ban elhelyezett V. és VI. elemi os i< ,
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helyezze ki onnan szeptemberre. Az iskolaszék 
azt javasolta, hogy a presbyterium iijon át a 
városi tanácshoz, hogy a nevezett két osztály - 
nak, ha másként nem, — bórhelyiségben 
leendő elhelyezéséről gondoskodjék s 
egyszersmind kérje meg a tanácsot hogy a 
központi elemi fiúiskola ügyét minél előbb 
vigye dűlőre úgy hogy az a jövő tanévre felé­
pítve s megnyitható legyen. A javaslatot Kiss 
Albert azon módosításával fogadták el, hogy 
a főiskolai V és VI elemi osztályok elhelye­
zése végett nem a városi tanácsot, hanem az 
elemi iskolákat építtető vegyes bizottságot 
kérik fel.

— A debreczeni dalárda Balgrádban. A
debreczeni dalárda aldunai kőrútjában Bel­
grádija érkezett s jótékony ozélra fényesen 
sikerült hangversenyt adott. A debrecenieket 
a pályaudvarban a két belgrádi dalegylet 
testületileg ünnepélyesen fogadta. A vendégek 
Sankovics Dragomán és T a k á c s 
József kereskedelmi múzeumi másodfőnök 
vezetésével megtekintették a város és környéke 
nevezetességeit. A hangversenyen díszes és 
nagyszámú közönség jelent meg, melynek 
soraiban ott volt S c h i e s s 1 báró monar­
chiánk követe és Ambróay báró követség! 
titkár. A hangversenyt követő lakomán Márk 
Endre debreczeni dalárdaelnöke 
fölköszöntőt mondott amagyar 
szerb barátságra, melyre Szta 
nojevics es Szintié sbo lgrád í 
elnökök hasonló é rtel e m ben 
válaszoltak. Végül a társaság tagjai 
vegyest járták a kólót és a csárdást

Közvilágításunk ügye. A közvilágítás

Upthay Miklós
L i p t h a y Miklós 
Debreczen egyik leg-

A vizsga tárgyait képező tudományok köré-1 sógelőirányzat megállapítása, legérdekesebb 
bői szabadon választott tbémáról otthon ké-1 tárgya pedig ab.-újvárosi járásban megürese-

sí? itrXÄSk ««•
mellékelvén ahoz, a theologiai tanfolyam hal - [
gatása alatt készített Írásbeli munkálataikat is.I , —------------------ ,, , ,
Az egyházi beszéd elő- és utóimával készi-1 gazdagabb és legtekintelyesebb polgára hunyta 
tendő és jól betanulandó- A Il ik vizsgát te- L °rök álomra szemeit. Mint ugyanis ben- 
vők esperesi és szolgálati bizonyítvány melletti u.un^et ? Liptómegyei Korytnicza fürdőhelyrol 
dolgozataikat szent. 1-ig szintén terjeszszók be.ls“rKönyileg értesítenek ott tegnap este 1U

I órakor L i p t h a y Miklós szívszelhudes 
— Az ügyvédi kamara köréből. Az deb-1 következtében hirtelen elhunyt. — Laiptliay 

reczeni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy|szappanfőző volt s mint jóravaló, derék becsű* 
Kemény Sámuel debreczeni ügyvéd, más pittbtes Polgárt szerette tisztelte és sokra be­
kam ara területére történt távozása következ-l03ü te mm^en 1 68 varoS8Zerte I88ZU ’
tóben, a névjegyzékből kitöröltetvén, iratait 
dr. Kemény Mór ügyvédnek adta át.

—- Autonómiai kongresszusi képviselő
Nyiegyhá zárói táviratozzák nekünk 
hogy ott az autonómiai kongresszusra Des 

e ff y Aurél grófot választották meg kép­
viselőül 356 szavazattal, mig Desseffy 
Dénes 3 és Kovács István 1 szavazatot 
kapott.

— Hány orvos van a megyében. A statisz 
tika figyelme sok mindenre kiterjed. Most a 
magyarországi orvosokat veszi szeri számba 
És ebből a statisztikai kimutatásból nyilván 
valóvá válik, hogy Budapest után aránylag

Hajdú

mély részvétet kelt az ő halálhíre. Lipthay 
vitális tagja volt Debreczen sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottságának. Mélyen sújtott 
családja táviratilag intézkedett a holttest ha­
zaszállítása iránt, hogy itthon helyezzék el a 
családi sírboltban.

A probaorgonázás helyének
Az ev. ref. presbyterium az énekvezéri 
pályázókDebreczenben van a legtöbb orvos.

megyében 76 orvos van. Ha azonban a megyék jhelyét a kőtemplomból, hova kitűzve 
létszámát is belevonjuk számításunkba. Dgya 
nis ha azt vizsgáljuk, hány orvos jutna min 
den 100.C30 lakosra egy-egy vidéken, akkor 
Budapest székesfőváros 142-re tehető arány 
szama után, legtöbo orvos van Hajdú megye 
bon 41.7 lóvén az arányszám. Ezt a Debreczen-

kérdésének tisztázására szétküldött kérdőívek- üen összehalmozódott orvosok száma teszi,
re újabban Tomesvár, Nagy Kalló, Sárospatak, 
Pozsony, Szem György és Nagy Enyed küld­
tek válaszokat, tti városok Temesvár kivételé­
vel mind petróleummal világit, hanem Temes­
vár polgármestere rendkívül érdekes és becses 
adatokat szolgáltat e kérdéshez. Temesváron 
1884 óta gőzerőre alapított egyenáramú villa­
mos világítási rendszer 'an alkalmazásban s 
1893 óta a villamtclep 200,0C0 írtért a város 
tulajdonába ment át, mely azt házilag kezeli. 
A gáz csak magánvilágitásra használtatik. A 
magánfogyasztás azóta annyira emelkedett, 
hogy 1893 óta ennek jövedelméből nemcsak a 
vételár s az értékcsökkenési szükségletet volt 
lehetséges fedezni, hanem abból még a tele­
pet is kibővítették. A város a közvilágítás tel­
jes ellátásáért fizet évenkint a városi villany- 
telepnak 30 ezer irtot, amenyit tehát ezelőtt a 
magánvállalatnak fizetett. Kétségtelen, — Írja 
a polgármester — hogy a villamosság, a hol 
vizorő nem használtatik költségesebb 
a légszesznól, de az is kétségtelen, hogy a 
közvilágítás házi kezelésben 
való alkalmazása a városoknak 
egyik főfeladatát képezi, mert 
csak ezen esetben rendelkezik a város szaba 
don a közvilágítás tekintetében, élvezheti és 
nyújthatja lakosságának mindazon előnyöket, 
melyek uj találmányok és rendszer változások 
folytán előfordulhatnak. Végül mindkét rend­
szer együtt alkalmazását tartja leghelyesebb 
nek a nagyon érdekes válasz. Jtazekkel együtt 
most már 106 város küldött választ, a melye­
ket a tanács azon utasítással adott ki a mér­
nöki hivatalnak, hogy azokat rendszerbe szedje.

— Lelkószkópessógi vizsgák Debreczenben. 
A legközelebb mog'artando lelkész'-ópesitósi 
vizsgákra vonatkozólag, Kiss Avon püspök 
a következő körlevelet bocsátotta ki : A lel- 
készképességi vizsgák idejéül folyó évi ssep- 
tember hó 15 és következő napjait tűzöm ki. 
A vizsgát tevő t. atyafiak szept. 14 ón d. u. 
4 órakor jelentkezzenek hivatalomban; és 
pedig : az első lelkószkópessógi vizsgát tevők 
lecz.kokönyveikkel és végbizonyítványaikkal.

— Debreczen segélye a Patöfi-szoborbi 
zottságnak. Említettük lapunk egyik előző szá 
mában, hogy a segesvári Petőfi szoborbizott 
ság kérvényt intézett Debreczen sz. kir. vá­
roshoz, hogy 2000 írt deficzitjéből segítse ki 
hogy Köllő Miklós szobrászt kifizethesse. Deb 
reczen sz. kir. város tanácsa a mai üíésen 100 
koronát szavazott meg e czólra s azt el is 
küldte Kedves István m. kir. pénzügyigazgató, 
szoborbizottsági pénztárnok czimére.

— Öngyilkosság Az öngyilkosok szama 
megint szaporodott egyel, ma hajnalban egy­
negyed 5 kor ugyanis K a r i 1 1 o Károly 
rendőr a gőzmalom utón a fák között fela­
kasztva találta egy javakorában levő fórfihul- 
láját. Rögtön jelentést tett fonti rendőr a köz­
pontra, honnan Nagy Imre p biztos jelent 
meg a helyszínen Dr. Bal k á n y í Ede 
kér. orvos kíséretében. A hullát miután az 
élesztőst kísérletek sikertelenek 
maradtak, beszállították a közkorház hullahá­
zába Az öngyilkos zsebében egy levelet ta­
láltak, a melyben feleségétől kitől külön­
válva élt — búcsúzik és gyermekeitől, azt Írván 
hogy nagyon fájt a szive és ezért vett búcsút

■ 1 ' __í ' 1 XT A,,’. 4'«-»! rtcArr At Virtnrrr Kntnpflia világtól. Kéri feleségét hogy bútorai árából 
tem ellessék el és jelzi, hogy gyermekei bizto­
sítva vannak. Az öngyilkos neveit és kilétét 
eleinte senkisem tudta csak a vizsgálat derí­
tette ki később hogy Szabó Menyhértnek 
hívják, szabómester, 48 éves lakott hajó utcza 
1161 sá. alatt.

— Iskolai beiratások. Az izr. iskolában 
az 1897—8 iskolai óv kezdetével az V-ik fiú 
osztály is megnyílik. Felhivatnak tehát mind­
azon szülők, a kik {fiú gyermekeiket az V 
osztályba beíratni óhajtják, — hogy uzo 
kát a rendes behatásra kitűzött 
napokon (f. hó 29 ik napján délelőtt 9-12 
órágig) az iskola tanácstermében 
megjelenni szíveskedjenek mert később 
jelentkezők hely szűke folytán nem lesznek, 
felvehetők. Az izr. iskolaszék.

— Drágaság! pótlék a városi alkalmazot­
taknak. A városi napdijasok és hajdulegónység 
az uralkodó drágaságra való tekintettel kér­
vényt nyújtottak be a városi tanácshoz, hogy 
a város drágaság! pótlékban részesítse őket.
A tanács mai ülésén a két kérvényt vélem é- 
nyes jelentéstétel végett kiadta Szabó Jó­
zsef főszámvevőnek.

változtatása-
állásra

próbaorgonázasának és éneklésének
volt, a

Kossuth utczai ujtemplomba tette át, amiért 
a pályázókat arra kéri az elnökség, hogy e hó 
25-én délelőtt 8 órakor ebben a templomban 
Jelenjenek meg.

A róm kath autonómiai congresszus ki­
küldöttére tegnap adták le szavazataikat a deb. 
kath. egvház tagjai a Therisianumban. A sza­
vazás délelőtt 9—11 és délután 3—6 ig tar­
tott. A szavazatszedő bizottság tagjai voltak. 
V á c z 1 János elnök, Párkányi Péter, 
M i h a 1 o v i c s István, Dr. Derekas s y 
István. Leszavaztak összesen 139 en vala­
mennyien Dr Hoványi Gyula nagyváradi 
kir. jogtanárra.

— Szülők gyámok figyelmébe. Felhivatnak
a szülők, gyámok s mindazok akiknek gond­
jaik alatt óvóköteles, mindennapi és ismétlő 
köteles gyermekek vannak, hogy azokat a 
kisded óvodai és népiskolai törvény, rendel­
kezéséhez képest az iskolai év kezdetén be­
írassák s azok iskolába járásáról gondoskodni 
kötelességeknek ismerjék, mert külömben el­
lenük a törvény büntető szakasza a legszigorúb­
ban fog alkalmazni. Debreczen 1897 augusztus 
21.£ A városi tanács.

— A nyomdász estély tanezrendje A dob- 
reczeni nyomdászegylet mulatságán mint már 
irtuk, a figyelmes rendezőség, egy előkelő 
művészi kivi'olíi táncrenddel kedvezkedet t a 
megjelent hölgyeknek. Annyival inkább érdé 
kel bennünket ez a tánezrend, mely csmo. - 
ságáná! és előkelőségénél fogva általános fel­
tűnést keltett, mert azok Dávidliázy helybe'i 
könyvkötészetéből kerültek ki.

— Elveszett kutya Egy B o c z i névre 
hallgató tacskó, világos, halavány sárga kutya 
elveszett. A becsületes megtaláló átadhatja a 
tulajdonosának Csapó-utczai 302. sz hazában ; 
hol illő jutalomban részesül.

— A karczagi iparkiá litá s megnyitása . 
tegnap vasárnap délután volt a 1 m á s s y 
Géza főispán, a kiállítás védnöke jelenlétében. 
Este a megnyitás örömére díszvacsorát rendez­
tek. az ipnrkiállitás elnöke Sujánszky 
Jenő ipartestületi elnök, A kiállítás szeptem­
ber 5 ig marad nyitva.

— Palmay Ilka - a vidéki hírlapírókért.
A legaranyosabb Ilus, aki a legkedvesebb éne- 

gróf Kinszkyné legközelebb Temesvá­
ron hangversenyez. Mint a Dólmagyarországi

— Hajduvármepye őszi közgyűlése. Hajdú 
vármegye őszi közgyűlésének határnapját szép- kesnő : 
tembor 27 éré tűzték ki, a melyet előkészítő | rótt ha 
állandó választmányi ülés pedtg értesülésünk Közlöny írja, a népszínház volt csillaga barom 

20 án lesz megtartva. Az őszi közgyü- magyarországi varost szeretne fölkeresni, hogy 
1898. évi költ- angol sikkjét, édes-kedves alakját és bájosszerint

lésnek legfontosabb tárgya az
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hangját bemutassa. Pálmay, ha megkapja a 
színházat, úgy szeptemberben menne fernes 
várra. — Hangversenyét a Hunyady-azobor és 
a vidéki hirlapirók nyugdíjalapja javara 
rendezi.

— Elveszett. Egy női arany óra láncz és 
broche tűvel együtt a „Hungária kávéháztól 
Kiss-uj utczáig ; a becsületes megtalálója szí­
veskedjen ezeket vagy a kapitányi hivatalba 
vagy „Ganofszky Lajosához az üzletbe vinni 
a hol kellő jutalomban részesül.

— Gondatlan szülésznő. Emberölés vét­
sége miatt vádat emelt a kir ügyészség Ko­
vács Andrásnó szülésznő ellen : igy került a 
kir törvényszék büntető tanácsa elé az ügy 
mely ma tartotta meg a végtárgyalást Hoff­
man József kir. törvényszéki biró elnöklete 
alatt. A vádhatóságot Dr. Nagy László k.r. 
alügyész képviselte a vádlott nőt Dr. Bakonyi 
Samu védte, Az eset röviden a következő : 
Fekete Mártonná áldott állapotban levő nő a 
muh év július hó 29 este úgy 8 óra tájban 
panaszkodott férjének hogy rosszul érzi magát 

rögtön szülésznőért ment, ki el

ősz tábornoknak egy kis hülésen kívül semmi 
komolyabb baja nincsen. Görgei orvosa kü­
lönben, dr. Farkas László az elterjedt hírek 
miatt szintén kisietett hozzá, de az öreg ur 
maga nyugtatta meg őt és mosolyogva mondta, 
hogy mindössze egy kis hurutja van, a mi 
miatt kár olyan hűhót csapni.

— A végrehajtók pénzt nem kezelhetnek. 
Békésről Írja tudósítónk, hogy ott két végre 
hajtót, a miért magánfelektől pénzeket vettek 
föl kézbesitésül, súlyos rendbírsággal sújtottak. 
Perczel Dezső belügyminiszter ez alkalomból 
felhívta a törvényhatóságot, hogy körrendele- 
tileg tiltsák el a végrehajtóknak a felektől 
pénzek fölvételét s ugyancsak körrendeletileg 
is intézkedik a nagy közönség tájékozására.

— Horváth Gyula temetése. Horváth 
, Gyulát, a Magyar Hírlap főszerkesztőjét, tog- 
'nap délután temették el a kerepest úti temető 
halottas házából, rendkívül nagy fénynyel. 
Ravatalára délelőtt is folyton hordták a ko­
szorúkat, de délután, különösen a temetés 
előtti órákban, szinte megszámlaihatatlan so­
kaságban jöttek, úgy. hogy alig lehetett a sok

. t- • mpnt k1 p, ,, virágtól a halottas terembe lépni. A temetésezen férje rögtön szülésznőért ment ki el is j * g órára voh kilüzve, a gyászoló kö-
jött es segédkezett \ ***** zöLég azonban már jóval előbb ellepte a ha-
:™mVmSbTr.meDB,=U,l TV, iT- lo««V =16« le-6, térséget. A kiterjed, old 

mindazonáltal Kovács Andrásnó 
ott hagyta rögtön a születés után fekete Már­
tonnál. Az ő eltávozta után a férje észrevette, 
hogy felesége nagyon beteg, ezért orvosért kül­
dött de midőn az orvos odajött, az asszony mar 
kiszenvedett, az odahívott, dr. Kalmár 
Barna orvos rögtön constatálía, hogy a szü 
lésnél keletkezett nagy vérzés okozta az asz- 
szony halálát, ennek pedig elejét vehette volna. , -
a szülésznő mert itt rögtön felismerhette volna, seg S i m a berei.cz országgyűlési képviselő 
hocy rohamos s nem rendes szülésről van szó. 68 L a ng József tiszti főügyész vezetese mól 
A ma megtartott végtárgyaláson az elhunyt Ltt, a Budapesti Ljsagirok Egyesülete ' e i g- 
ferjét és több tanút is kihalgattak, kik a fent- e 1 s b e r g Leo, az Otthon kor Rákosi 
mondottakat vallották. A bizonyítási eljárás Jenő vezetese mellett, továbbá Szemere 
után Dr. Isoó kir. törvényszéki orvos adta Attila, B eó t h y Algernon, b 1 a th Miklós, 

'fi orvosi véleményét, melynek érteimé Z a 1 a György, G yö r g y Endre, Kiss Jó­
zsef, Porzsolt Kalman. G y.. e n e s László, 
C z i k 1 a y Lajos, G e r ő Ödön, B r ó d y 
Sándor, Ambrus Zoltán és még nagyon 
sokan az irodalom és művészet világából. A 
gyászszertartást H a y p á 1 Benő budai ev. 
rét', lelkész végezte. A halott megáldása után 
Rákosi Jenő szólott. Erre a koporsót a 
temetkezési vállalat hatlovas díszkocsijára, tét 
lék s megindult a halottas menet a sir felé 
A gyászkocsit kétoldalt Szentes város díszru­
háé hajdúi kisérték kivont karddal, ezek mel­
lett a temetkezési intézet házi tisztjei halad-

kelő rokonság tagjain kívül ott voltak a töb 
bek között Darányi Ignácz földmivelés- 
űgyi miniszter, W e k e r 1 e Sándor, valóságos 
belső titkos tanácsos, közigazgatási bírósági 
elnök, Andr ásffy altábornagy, M a fic­
kó v i c s Sándor áilamtitkár, az Erdélyi Ma­
gyar Közművelődési Egyesület küldöttsége 
Sándor József vezetése mellett. Szentes 
város közönsége részéről tizonkóttagu küldött

követeli a magánzálogházak tulajdonosaitól 
hogy a nálunk zálogba tett bárminemű ék­
szert dobozába helyezve, a dobozt sértetlen ál­
lapotú pecséttel kell ellátni, a melyet a zálog, 
kiváltásnál a zálogtárgy birtokosa tör fel Eme 
hasznos rendelet állal elejét akarták venni an­
nak, hogy magánzálog beadott ékszerekből 
az igazi drágaköveket kivéve, azok helyett 
üvogutánzatokat csempószszenek. A miniszter 
most utasította közegeit, hogy a vidéki váró 
sok magánzálogházainak eílenőrizósónél a 
rovancsoláskor szigorúan ügyeljenek arra : az 
ékszer dobozok el vannak-e látva sértetlen 
állapotú pecsétekkel ?

— Felülfizetesek. A czipész ipartársulat 
által Julius 10 én tartott tánczmulatság alkal­
mával a következők fizettek felül : özv. Hegyi 
Mihályné l frt 50 kr. Bornyász József 2 fit. 
Grünberger Ignácz 2 frt. Széplaki József 1 fit 
50 kr. Stempel Mihály 2 frt 50 kr. Weidner 
Gusztáv 2 frt. Cziczó Lajos 1 frt Pásztor Al­
bert 1 frt. Kantira Mihály 1 frt 50 kr. özv. 
Ambrus Józsefné 1 frt. Schaf János 1 frt. 
Kiss József Ferencz 1 frt. Róthy György 1 fit 
Csillag Józsefné 1 frt. Varga István 50 kr. 
Kecskés Sándor 50 kr. Farkas Sándor 50 kr. 
Többen 2 frt 50 kr. Szives adományokért kö­
szönetét mond az elnökség. Weidner 
Gusztáv s. k.

1 $ Yi tiflíí'ft &8. >>,«
Budapesti gabonatőzsde.

Weis/ József i.udayesti termenybizoroáuyi ezóg jelen

e!o
ben a szülésznő csakugyan mulasztást köve­
tett el, mert rohamos szülést szenvedett Fe­
kete Mártonná és daczára ennek orvost nem 
hivatott, habár ez kötelessége lett volna. Az 
orvos szerint a nagy vérzés okozta a halált, 
mit a tárgyaláson kívül Dr. B a 1 k á n y 1 
kér. orvos is bizonyított. Ezután Dr. Nagy 
László kir. alügyész mondta el vádbeszédét. 
Vádat emelt Kovács Andrásnó ellen a 
büntető törvénykönyv 290. § ba ütköző gon­
datlanságból okozott emberölés vétségért. Dr. 
Bakonyi Samu ügyvéd egy óráig tartó

Debreczen, aug. 23.

20 magas abb
12.70—.12 72 

. 12.45-12,46.
. . 9-38-9 40.
. . 9.50—9.55.
, . 6.15—6.16.
. . 6.60- 6 65.

4 54—4.55. 
5.40—5.42. 
6.08-6.10. 

e s t-K. óban ys

vádbeszédet mondott. Beszéde elején mindjárt ,ab lobogó fáklyákkal. A koporsót követte a 
kijelenti, hogy nem látja beigazoltnak a vád- család s a közönség beláthatatlan nagy soka- 
lott bűnösségét. Fekete Mártonná elvérzett az eaga. A sir a Deák-mauzóleummal szemben, 
kétségtelen dolog, de nincs bizonyítva, hogy a Kovács nemrég elhalt egyetemi tanárnak köz 
vádlott mulasztása okozta az elhunyt bekövet- vétlen szomszédságában van. A koporsónak a 
kezelt halálát. De igenis biztos az, hogy az. kocsiról való levétele után S á n d o r József,
elhunyt három héttel lebetegedése előtt tégla 
hordás közben egy 1 ’/* méter magas állvány­
ról leesett, ennek következtében oly sérülést 
szenvedett, mi végzetes volt reá. Daczára e 
súlyos esetének, nem hagyta abba a tégla- 
hordást — a mi rendes foglalkozása volt — 
egészen a bekövetkezett szülés napjáig, holott 
ez egy oly állapotban levő nőnek mint az el­
hunyt volt, igen ártalmas. Ezért nem a szü­
lésznő mulasztása okozta a halálf, hanem eb­
ből az esésből kifolyó sérülés is okozhatta.

az Emke alelnöke, Fenyő Sándor lapszer­
kesztő és végül Szentes város közönsége ré­
széről Sima Ferencz mondott búcsúbeszédet.

— Panaszok a közig, bíróságokhoz. A 
közigazgatási bíróság elnökének jelentése alap­
ján a belügyminiszter körrendeletét intézett az 
összes törvényhatóságokhoz, melyben arra 
hívja föl a hatóságok figyelmét, hogy a meny 
nyiben a jogkereső közönség még nem élte 
magát bele az uj rendszerbe s a felső fórum
elé tartozó panaszaikat az alsófoku hatóságok

Ezek után még nagy halmaz érvet hoz fel hoz adják be, figyelmeztetendők a panaszosok 8V’ Julius hó 2. napjan 
a védő a vádlottnő védelmére, melyek szerinte,! a törvényeljárásra, postán érkező panaszok drb 1897. julius ho 5. nanjan elsza 
mind a vádlottnő ártatlanságát igazolják. Ezért pedig a közigazgatási bírósághoz utalandók, 
kéri a törvényszéket hogy a vádlottnőt ment-; minthogy ily panaszok elfogadására az al­
sók fel és ha azt nem tehetné a törvényszék : sóbb fó um jogosítva nincs, 
akkor mellőzze a 291 § t, mert egy szülésznőt) _ Végtárgyalások. A debr kir. törvény 
ki 23 évig praktizált és soha semmi kifogások előtt aug. 23-tól aug. 30 ig az alábbi 
ellene nem merült fel, nem lehet ily szigorúan; ügyekben lesznek végtárgynlások : Ma hétfőn ;
1 A legenyhébb büntetést és a 92 ik | Múzsa Lőrinczné ellen, közokirat hamisításbüntetni
§. alkalmazását kéri. Az Ítélethozatalt a Kir. 
törvényszék délután 3 órára halasztotta

— Görgei Arthur egészséges. A főváros­
ban. a félhivatalos Budapesti Tudósitó czimü 
kőnyomatos újság révén az a hir terjedted! el 
hogy Görgei Arthur, a szabadságharcz ve­
zére Visegrádon, hol teljesen visszavonultság- 
ban él, súlyos betegen fekszik. A kőnzoman- 
tos újság hire belekerült a ma reggeli fővárosi 
lapok legtöbbjére. Mi most s teljesen hitelt 
érdemlő forrásból arról értesülünk, hogy az

Készáru
Őszi búza • ■
Tavaszi búza . . .
uszi rozs
Tavaszi rozs . . .
Őszi zab
Tavaszi zab . . - 
aug.—szép. tengeri 
Szept.—okt. tengeri 
Május—júniusi 1897 
Sertespiacz. B u d 

1397. aug. 21.
Magyar elsőrendű Öreg nehéz 

parolik int 320 klgron felüli súlyban (— — 
írtől — kng. Öreg közép (páronkint 300
260 kgr. súlyban) —-----krtól--------
klgr. Fiatal nehéz (páron — 220 klgron 
íüii súlyban) —54 krtól 55——krig Fiatal 
ióp (páronkint 251 320 klgr. súlyban) 
írtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint 

250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól — — 
krig" II. Magyar szedett: Nehéz (pá­
con kint 280 klgron felüli súlyban) —62 krtól 
— 53 krig. Közép (páronként 220—280 kgr 
súlyból) —.44 krt —.—- —45 krig. Könnyű 
páronkint 220 ki grig terjedő súlyban — —4o 
Krtól — 44 krig. 111. Szerbiai: Nehéz (pa- 
ronkint 260 kig. felüli súlyban) —51 krtól 
52— krig. Közév (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban)' —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő sulyban( 47 
;-:rt.ól 48 krig.

Sertés létszám : 1897. évi julius hó
21. napján volt készletben : 26.470 darab 13,u

le­
ké-
-54

felhajtatott 709
.......... la

tolt 591 drb. 1897. márcz. hó 26. napjára marad 
készletben 2658í drb. Hizottsertés forgalom
változatlan.

Tnkob János ellen, hatóság elleni erőszakért 
Kovács Andrásnó ellen, emberölés vétsége 
miatt. Aug. 26-án csütörtökön : Vátzi István 
ellen, lopás vétsége, Kerezzteei Mihályné, sik­
kasztás vétsége miatt, ugyanazon napon itólet- 
hirdetesek.

— Magánzálogházak kötelessége. Mint 
hogy a legutóbbi időkben a vidéki városok 
ban is rendeztek be magánzálogházakat, báró 
Dániel Ernő kereskedelemügyi magyar kir. 
miniszter szigorú rendletet adott ki, amely

12.-

Debreczeni piacz.
augusztus 11—12

Gabonavásár, 
piaczra hozatott 900 mm. 1. rendű
9.25. III. r. 9.—. 
piaczra hozatott 600 

r.

Búza,
, !I r.
Rozs, piaczra hozatott 600 mm,

8,90 II r. 7.95, III r. 7.80.
Kétszeres, piaczra hozatott 800 mm 

rendű 7.40, II. r. 6.35, III. r. 6.30.
Árpa, piaczra hozatott 400 kgr.

450, II r. 4.45, III. r, 4 40,
Zab, piaczra hozatott 500 kgr. I 

7.80, II. r. 575, III. r. 5.70.

1. rendű
I

I. rendű 

endü
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Tengeri piaczra hozatott 1000 kgi- ó-ton- 
geri 1. rondii —, II. r. —, II. r, —. 
Uj tengeri I. r. 4.80, II. 4,70 III. kr. 4.40.

Kolos 6.20, 6 10. 6.00.
Kölcskása 13.—, 12 50, 12.00.

Burgonya 3.60
Piaczi ár uczikkek:

100 kilónként : Bab fehér 12 bab sárga 
10.00 burgonya 3 60 só darabos 10.50, só da­
rált 12.00, d. zsir 60—62 frt, széna I. rendű 
1.80, II. r. 1.60 III. r. 1.40, szalma I. r. 60 
frt II. r. 50, szalonna sós 58—60 frt, szalonna 
sótlan 58- frt. háj 60— frt, juh túró 68— 
szappan 17.50 írt, aszalt szilva 16— frt, bors 
18.00 frt, lencse 20,00 frt, rizs 18 frt, pirszéu 
2J3, salgótarjáni 150, szalonkőszón 180, árpa 
kása 16 ——•—24. ,

Kilónként: Árpakása 14 32 kr aszalt­
szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szcpességi 18 kr., szatmári 20 kr 
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsír 64, 
czukor 44.—45, irós-vaj —. frt — kr, kölcskása 
15 kr., lencse szatmári 20 kr, szepossógi 24 
Nr, liszt Nr. 1. 15 kr, Kr. 2. 15 kr, 3. 14 kr 
Kr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj_ 80 kr., só darabos 11 kr, darált 
12 ki', rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr, sza­
lonna sós 64 kr, sótlan 60 kraiczár, kávé 
2 frt 13 kr.

csAii-soa.

— Nemsokára aztán elbúcsúzott tőle. Me­
netközben visszafordult és mosolyogva kér­
dezte :

— Ma este kinek játszott ?
A leány kérdőleg nézett rá, de aztán 

csakhamar egy újabb emléke támadt fel és 
most már nem mosolyogva többé komolyan 
felelt :

— uh ... ez volt tehát!
Különös egy nő ! gondolta Furu távozó­

ban. Különös, szinte megindító hatással volt 
reá, hogy tréfás kérdésére nem mosolygott. 
Lelke mélyében most szinte haragudott, hogy 
az ólet oly sokat pusztított el benne, másrészt 
azonban a haragnál is nagyobb öröm érvénye­
sült benne, Mintha egy kéz szorítását erezné, 
a mely őt esésében fentartja, vagy legalább ts 
megóvja attól, hogy egyedül essék el.

Már másnap újra találkozott vele és to­
vább szőtte a tegnapesti beszélgetést. Társa­
sága ép oiy volt reá, mint akkor, a mikor még 
fiatal leány volt — nyugodtabb ágyán, de a 
rópi modorú. A viaszk, a mely azelőtt diczolt 
az ő akaratával, most puhább lett, es érezte 
hogy most könnyű szerrel reányomhatja egyé­
niségének jellegét.

(Folyt köv.)

Bérkocsik dijszabaiyzata

n. 4—6 óra közt sétahaagverseny. — Játszik a ka 
tonazenekar.

VUmoa Ferencz kávéházában a Sas-utczai „Otthon" - 
ba zeneestély hetenként hiromszor.

Szauer 8ándor „Arany aas“ kávéházába minden hé 
este D^jna Bandi zenekara zeneeitélyt

A Cortó“ kavéházbau kedden, caütórtökon éa va­
sárnap Rái'z Károly és Dajna Bandi zenekara tartanak 
neneestélyeket.

250 szám.
Áz „ISTVÁN“ gőzmalom társulat 

gyártmányainak

ÁK JEGYZÉKE.
Az 1887, április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyüléaen 
megállapított s 1887. junius 1-ón életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Hét akarat,
— Tor Hedberg novellája. — 

(Folytatás.)
Leültek és beszélgetni kezdtek. Eleinte 

csak múltak közös emlékeiről, aztan pedig át­
térték a jelenre. Furu megtudta most, hogy a 
leány néhány evet külföldön töltött, tanult 
... oh, pompás idők veitak azok . . . aztán 
pedig, a mikor tanulmányait befejezte, haza 
kellet^ térnie es . . . leczkeket kellett adnia.

Es aztan . . . aztan a leczkeadas mel­
lett kellett megmaradnia. Most is azt teszi, és 
alighanem mindig azt kell majd tennie. Most 
ogjhavi szabadsaga vau hogy, a tenger párt­
ján üdüljön egy kicsit az anyjával — az apja 
mar régen meghalt. Ez az egész.

Gyakran hallottam önt emlegetni, — 
.1 uiu ur, szólt aztán, a mikor befejezte elbe­
szélései és mosolygása tanúsította, hogy ez a 
megjegyzés egyúttal összehasonlítás is akart 
lenni.

1 uru is megértette azonban, hogy régi 
búszkesógóoöl megmaradt ínég valami, mert 
nem tartózkodott az összehasonlítástól és en­
nek örült, mert nem kiáanta, hogy az a büsz­
kesége teljesen elveszett volna.

Nyomban reá is terelte a beszélgetést.
— Akkoriban azt hittem, hogy nem mű­

vésznő lesz önből, mondotta most. — Maga 
nem gondolta 'i Homlokán redők gyűltek, mint 
valami lajdalmas visszaemlékezésnél, de aztán 
elviduli és mosolyogva, bár nem minden meg- 
eroltetes nélkül, így felelt :

— Nem tudom . . . sohasem gondoltam 
• adósak később s mikor mar beláttam, hogy 
sohasem teszek az, akkor gogdoltam ra.

Persze, előbb-utóbh erezni kezdi az 
ember hogy az élet nem olyan, mint amilyen­
nek képzelte.

. Nem ezt gondoltam, szólt a leány só­
éivá, majd hirtelen hozzátette: — azaz, úgy 

gondolom, hogy az ember akaratlanul is ha- 
yatiik. — Miért is nem lehelünk mindig fia- 
aiok ? Kiáltott végül és melyen elpirul.

— igen, miért? — utánozta őt Furu ka- 
■dagva. Qn is tapasztalta.

Hangjából és tekintetéből a régi soha el 
nem toledett olkeseJedes szolt. A leány ránó- 
kuntett^bb meídePetve> de aztán könyörgő te-

, Akkoriban még igazán nagyon Ha­
vi v°ham, — szólt aztan mentegetődzőleg és 

unt a regóta vart győzelem kielégítő érzését

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától cat: 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig,. vagy 

d. u. 1-től esti 9 óráig . .
II. Óraszámra

Fél órára......................................................
*/, órára......................... .
Égy egész órára .......................................
Minden következő órára .........................
Az utolsó órán tu! félórára v. kevesebb időre 

III. Egyes járatokért.
Megállapodás és visszamenőt nélkül & város 

sorompóin belül
ilt. Meghatározott járatok. 

Temetéseknél (valláskülöubiég nélkül), ha 
a végtisztesség s templomban történik,

Átemelőbe ki és vissza......................... ....
A háztól egyenesen a temetőbe ki él vissza
A színházba menet..................................
A színházból jövet
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . , 

éjjel „ „ „ * „ -
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
es gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszajövet egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .

menet és jövet egy óra: várakozással
minden következő órára ........................
Külső barom- és lóvásartérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással

minden következő órara .........................
Katonai laktanyahoz éa katonai kórház ho,
mer« vagy jövet..............................
menet és visszajövet 1 óra: várakozássá
minden további órára.............................

A dijak reggeli 6 érától esti $ órái*

50

■ íöOi

ül Készpénzfizetés mellett, zsákkai együtt. 1
100 kiló!

1 toé A. Asztali dara nagyezemü . . 22 60 1
1 §1 B. Szinte „ aprószemü . . 22 60 1
M 0. Király liszt....................... . 2060 I
2» 1. Lángiiszt kivonat .... . 20 40 1
* 2. Elsőrendű zsemlye liszt . ■ 20 — I
J§| 3. Zsemlye liszt....................... . 19 SO 1
1» 4. Elsőrendű kenyér liszt . 19 40 i
KI 5. Közép kenyér liszt .... ■ 19 —
|19| 6. Kenyér liszt........................ . 18 20 J
I® 7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 klg 16.80 (
Hl 8. Takarmány liszt , „ „ „ 13.20 1

jog 11. Finom korpa zsákkal á 50 kill 5 20
S r n zsáknélkül . . . 5 —
11 12. Durva „ zsákkal „ , „ 420

r „ zsáknélkül . . . 4 — i
m Csirke búza zsák nélkül . . , . 4 40 j
S Debreczen, 1897. augusztus 22.
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Tájékoztató.
A liönrzy-egyeHiilef „Oflhon“-« a karcait, aka 

démia palotájában.
Nyilván»» Olvasóterem, a kollégiumban nyitva 

van hétfon szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon • 

ként d. e. 10—12-ig
Enimm kain oltás. A kézügyesitő egyesület főre4! 

iskolai műhelyében d. u. —4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken: haladó cső őrt a

Zene-estélyek

A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 
és vasárnapokon Rár.z Károly és Magyart testvérek 
zenekara.

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es 
ténkint a Magyari testvérek, Rácz Károly és Dajna Band 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Arany Bilca“ kiveházban üetenkint két zene 
estély van : hétfőn Rácz Károly szerdán a Magyarnak.

A „Angol királynő** vendéglőben kedden Magyar 
testvérek, pénteken Rár.z Károly és vasárnap Dajua Baud 
alszanak

A „Víiryií“-fürdőben vasárnap és llauepnapo ko-

Ár verési hin let in é n y.
A debreczeni kir. járásbírósága ak 

3 927 3:1897 P. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Amadin Lipót 
részére Draugentz János és neje deb­
reczeni lakosoktól 400 frt tőke, ennek 
1 397 évi Április hó 23 napjától szá­
mítandó 5 százalékos kamatai és ed­
dig összesen 48 frt 45 kr perköltség 
erejéig 1897 évi Julius hó 10-én bi- 
róilag felülfoglalt és 800 írtra becsült 
bútorok és (egyéb ingóságok 1897. 
évi Szept. hó 3-án d. u. 3 órakor kez­
detét veendő és Debreczenben Kis- 
Csapó-utcza 380. sz. háznál megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fi­
zetés mellett, szükség esetén becsáron 
alól is elfognak adatni.

Debreczen, 1897. August, hó 8.

Bódogh Zs.
bírói kiküldött.
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DBBRECZEN, Teleki-utcaa 2175, si. Telefon 230. sz.
Tanszakok: (az elemi oktatástól a legmagasabb művészi J^éP*ési8 fi" le’ 

ány gyermekek s felnőttek számára) Zongora, enek, orgona, zeneelmélet, kamarazene
(Esetleg hegedű és gordonka is.)

Tanárok : (Az óvsz. magyar kir. zeneakadémiát végzett okleveles ^wok) Szó- 
í Nagy Karoly igazgató, zenemű esz, P. Nagy Zoltán tanai, Tóth Árpád ,
' " x - tanár.

tyorí 
Stroke B. iőkántor

Feliissyelonő: Szotyori Nagy Károlyné, Csilléry Gizella.
Oktatás: Az orsz. magyar kir. zeneakadémia tan terve alapjantoi tonik. 
Tanfolyamok : Előkészítő osztály : (zenei dedó 7—8 éves gyermekek szamara.)

Alsó osztály: (kezdők számára) két évfolyam.
Közép osztály: (haladók számára) három évfolyam.
Kiművelés! osztály: Három évfolyam. ... . ,
Karének osztály : külön a növendékek es kiilon urholgyek szamai a.

Eaves osztályokba a növendékek korlátozott szambán vétetnek fel.
Ä tanórák a többi iskolák óráihoz lesznek alkalmazva.
Ä szülök minden esetben értcsitetnek gyermekeikről.
Beiraiási dij, tandíj és egyebekről bővebben a tájékoztató szolgai.

Beiratások aug. 25-én kezdődnek d e. 9- 1-ig ésd.u.3—6-ig.

Az iskolai év szeptember 4-én nyittatik meg.
Felvilágosításokkal és tájékoztatóval szívesen szol­

gál az igazgató.
Debreczen 1397. augusztus hó.

Szotyori NAGY KAROLY
igazgató.

TELEKI utcza 2175. Telefon 230. sz.

Debreczen. 1897. nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában


